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ТЕХ НО ПОЛІСИ: ЕКО НОМІЧНА СУТЬ,
ПРИ ЧИ НИ СТВО РЕН НЯ ТА

ЯПОНСЬ КИЙ ДОСВІД
У статті про аналізо ва но сутність та ор ганізаційно-еко номічний ме ханізм функціону ван ня тех но полісів

у Японії. Ви яв ле но ос новні чин ни ки, що спри я ють ство рен ню і ефек тив но му функціону ван ню тех но -
полісів, вне се но про по зиції сто сов но доцільності їх ство рен ня в Ук раїні.

Клю чові сло ва: тех но поліс, інте г рація, інфор маційні тех но логії, біотех но логії, на но тех но логії.
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СУЩ НОСТЬ, ПРИ ЧИ НЫ СО ЗДА НИЯ И 
ЯПОН СКИЙ ОПЫТ
Про ана ли зи ро ва ны сущ ность и ор га ни за ци он -

но-эко но ми че с кий ме ха низм функ ци о ни ро ва ния
тех но по ли сов в Япон ки. Оп ре де ле ны ос нов ные
фак то ры, спо соб ст ву ю щие со зда нию и эф фек тив -
но му функ ци о ни ро ва нию тех но по ли сов, вне се ны
пред ло же ния от но си тель но це ле со об раз но с ти их
со зда ния в Ук ра и не.

Клю че вые сло ва: тех но по лис, ин те г ра ция, ин фор -
ма ци он ные тех но ло гии, би о тех но ло гии, на но тех но -
логии.
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TECHNOPOLISES: ECONOMIC ESSENCE, 
REASONS OF CREATION AND 
JAPANESE EXPERIENCE
The essence and organizational economic mecha-

nism of functioning of the technopolises in Japan is
analyzed. Basic factors which are instrumental in cre-
ation and effective functioning of technopolises are
selected; the proposals concerning expedience of their
creation in Ukraine are made.

Key words: technopolises, integration, information tech-
nologies, biotechnology, nanotechnology.

По ста нов ка про бле ми. Сьо годні всі країни світу
на ма га ють ся на ос нові інно ваційної діяль ності зро би ти
тех но логічний про рив у провідних га лу зях еко номіки,
орієнту ю чи їх на струк тур ну пе ре бу до ву, енер гоз бе ре -
жен ня, змен шен ня ма теріаломісткості та підви щен ня
на укомісткості, ви роб ництво еко логічно чи с тої, кон ку -
рен то с про мож ної на світо во му рин ку про дукції, здат -
ної оп ти маль но за без пе чу ва ти по тре би спо жи вачів.

Успіхів у інно ваційній сфері до сяг ла пе ре важ на
більшість країн рин ко вої еко номіки, але лідер ст во тут

на ле жить Японії, яка менш ніж за чверть століття
посіла дру ге місце у світі за об ся гом валового
внутрішнього продукту. Ця країна вий ш ла на провідні
по зиції у гло баль но му еко номічно му про сторі за вдя ки
про ду маній і ви ва женій на уко во-технічній та інно -
ваційній політиці, ре алізації су пер про ек ту «Тех но -
поліс».

Су час ний тех но поліс – са мо до статнє міське ут во -
рен ня з на уко во-дослідни ми ус та но ва ми, на вчаль ни -
ми за кла да ми, ви со ко тех но логічни ми і на уко місткими
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підприємства ми, жит ло ви ми ма си ва ми, об’єкта ми об -
слу го ву ван ня та ре к ре ації, ко мунікаціями [1].

Тех но поліси сьо годні ви с ту па ють най су часніши ми
фор ма ми інте г рації на уки і ви роб ництва, що ство рю ють
умо ви для тех но логічно го по штов ху, ре зуль та том чо го
є по ява знач ної кількості інно вацій, які ма ють бу ти опе -
ра тив но ос воєні ви роб ництвом та за без пе чу ва ти по -
туж ний еко номічний роз ви ток регіону і країни за га лом.

Аналіз ос танніх досліджень та публікацій. Про -
бле ми ста нов лен ня і функціону ван ня тех но полісів у
світо во му гос по дарстві роз гля да ли такі вітчиз няні й за -
рубіжні вчені, як В. Дер га чов (не обхідність ство рен ня
тех но полісів) [1]; Є. Дон чен ко, Т. Ча юн [2] і Б. Кар пинсь -
кий [3] (за гальні про бле ми функціону ван ня тех но -
полісів); Я. Міко я па (тех но поліси як фор ми гар  мо нізації
на уки і ви роб ництва) [4]; Ю. Пе ре ва лов, В. Ят ков (тех -
но поліси як те ри торіальні цен т ри струк тур ної пе ре бу -
до ви) [5]; Ч. В. Прангішвілі, Ф. Ф. Па щен ко, І. А. Сте па -
новсь ка [6], Л. І Ро ма но ва [7], Ш. Та цу но [9] (стра тегія
тех но полісу) та ін.

Вод но час, за ме жа ми роз гля ду за ли шається ще чи -
ма ло пи тань, зо к ре ма фор му ван ня і ре гу лю ван ня ор -
ганізаційно-еко номічно го ме ханізму тех но полісу як
невід’ємної скла до вої йо го гос по дарсь ко го ме ханізму.

Ак ту альність цієї про бле ма ти ки в су час них умо вах
визначається необхідністю ви хо ду Ук раїни з кри зо во -
го ста ну та по шу ку від по від ної ніші в інно ваційній дія -
ль  ності, яка б спри я ла за без пе чен ню її вхо д жен ня у
двад цят ку країн-лідерів ви со ких тех но логій. 

Цим підтвер д жується зв’язок ав торсь ко го до роб ку
із важ ли ви ми на уко ви ми та прак тич ни ми за вдан ня ми
й не виріше ни ми про бле ма ми, ко т рим при свя чується
оз на че на стат тя.

Ме тою статті є аналіз досвіду функціону ван ня тех -
но полісів у Японії, ви яв лен ня їх силь них і слаб ких
сторін та мож ли вості за сто су ван ня в Ук раїні. Для до -
сяг нен ня по став ле ної ме ти вирішу ють ся такі за вдан ня:

• про аналізу ва ти ор ганізаційно-еко номічний ме -
ханізм функціону ван ня тех но полісів у Японії і виз -
на чи ти їх сильні й слабкі сто ро ни;

• ви о кре ми ти ос новні чин ни ки, що спри я ють ство -
рен ню та ефек тив но му функціону ван ню тех но по -
лісів;

• вне сти про по зиції сто сов но доцільності ство рен ня
тех но полісів в Ук раїні.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Термін «тех -
но поліс» сим волізує син тез двох най важ ливіших ідей,
які ле жа ли в ос нові про мис ло вої стра тегії Японії. Пер -
ша – «тех но логія» – по ля га ла в мо дернізації існу ю чих
га лу зей еко номіки Японії на ос нові впро ва д жен ня
нових, ви со ких, онов лю ю чих тех но логій. Дру га – «по -
ліс» – по хо дить від грець ких ан тич них міст, які бу ли
засно вані на ор ганічно му поєднанні при ват ної про мис -
ло вості, прий ня тих суспільством ідей та від по ві даль -
ності. Це двоєди не за вдан ня в Японії на зи ва ють
«супер по гля дом ХХІ століття», що має за ме ту пе ре -
тво рен ня в на уко во-технічний архіпе лаг но вих міст
нау ки (на уко градів). Ідея ство рен ня тех но полісів –
ком  пакт них на уко во-про мис ло вих міст, що зай ма ють -
ся роз роб кою інно ваційних тех но логій і роз вит ком нау -
комістких ви роб ництв, за ро ди ла ся на по чат ку 1950-х
років у США. Про те бурх ли во го роз вит ку во ни на бу ли
в Японії у 1980-ті ро ки.

Японсь ка про мис ло ва політи ка спря мо ва на на
зао  хо  чен ня твор чості та ство рен ня орієнто ва ної на

на у ко міс тке ви роб ництво струк ту ри про мис ло вості,
яка ви го  тов ляє еко логічно чи с ту, ре сур соз бе ре жу -
валь ну про ду кцію й адек ват но ре а гує на по тре би рин -
ку [9, с. 61]. 

Із цією ме тою у 1980 р. Міністер ст во зовнішньої
тор  гівлі та про мис ло вості (МЗТП) Японії оп ри люд ни ло
ше с тицільо ву стра тегію, до якої вхо дить і про ект «Тех -
но поліс» – сміли вий план будівництва ме режі міст на у -
ки, тісно пов’яза них із Токіо швидкісною залізни цею
та си с те ма ми зв’яз ку. Впро ва д жен ня ше с ти на прямів
стра тегії ма ло за без пе чи ти країні до сяг нен ня тех но -
логічно го лідер ст ва:

• стра тегічний на прям № 1 – па ра лель на ре алізація
до сяг нень на уко во-технічно го про гре су;

• стра тегічний на прям № 2 – стра тегічні міжна родні
со ю зи;

• стра тегічний на прям № 3 – про ект «Тех но поліс;.
• стра тегічний на прям № 4 – ство рен ня те ле ко -

мунікаційних ме реж;
• стра тегічний на прям № 5 – ри зи ко вий капітал і

вен чурні фірми;
• стра тегічний на прям № 6 – се лек тив не за охо чен -

ня імпор ту. 
Про ект «Тех но поліс» – амбіціоз ний про ект МЗТП,

спря мо ва ний на вихід Японії на пе ре дові ру бежі, який
пе ред ба чав ство рен ня до 2000 ро ку 19 су пер су час них
«Силікон-Веллі» в різних регіонах Японії. Він по бу до -
ва ний на ідеї плідної співпраці між бізне сом, універ си -
те та ми та місце вою вла дою і но во му підході до регіо -
наль но го роз вит ку. 

Ос нов ною функцією тех но полісу є мак си маль не
ви  ко ри с тан ня унікаль но го на уко во-ви роб ни чо го та
тру до во го по тенціалу ве ли ко го міста, йо го зруч но го
еко номіко-ге о графічно го по ло жен ня че рез фор му ван -
ня життєво важ ли вої для інно ваційної діяль ності ін -
фра  с т рук ту ри.

Го ло вним за вдан ням тех но полісу є мо дернізація
тра диційних для регіону га лу зей про мис ло вості й ви ве -
ден ня їх на су час ний рівень, вибір на уко вих на прямів,
виз на чаль них для тех но полісу, які мо жуть за без пе чи -
ти ви пе ре д жаль ний роз ви ток ви роб ни чої інфра с т рук -
ту ри, а та кож ство рен ня найс при ят ливіших умов для
співробітників, спеціалістів і на се лен ня тієї місце вості,
на про мис ловій базі якої ство рюється ця інно ваційна
струк ту ра.

На відміну від схе ми но вих індустріаль них міст у
про грамі «Тех но поліс» зроб ле но ак цент на ство рен ні
«м’якої» інфра с т рук ту ри з та ки ми скла до ви ми, як
ква ліфіко вані ка д ри, нові тех но логії, інфор маційне
забез пе чен ня, капітал для про ве ден ня су час них дос -
лід жень у не дослідже них сфе рах на уки і техніки,
мере жа те ле ко мунікацій. Лю ди та сервіс, а не про ек -
ти, що по тре бу ють ве ли ких за трат праці, зна хо дять ся
у центрі цієї про гра ми. У про цесі пла ну ван ня і бу дів -
ництва тех но полісів провідна роль відво дить ся міс -
цевій владі.

Усі 19 тех но полісів по винні за до воль ня ти декіль ком
кри теріям. Во ни ма ють бу ти роз та шо вані не більш ніж
за 30 хв. їзди від своїх «ма те ринсь ких» міст (із на се лен -
ням не менш як 200 тис. осіб) і в ме жах од но го дня їзди
від Токіо, На гої чи Осакі. Розміри тех но полісу не по -
винні пе ре ви щу ва ти 500 ква д рат них миль (при близ но
та кою є пло ща Силікон-Веллі США). У цих но вих містах
му сять функціону ва ти су часні на уко во-про мис лові
ком плек си, універ си те ти, на уко во-дослідні інс ти ту ти
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та зручні для жит тя рай о ни з куль тур ни ми і ре к -
ре а ційни  ми мож ли во с тя ми. На відміну від біль -
шості японсь ких міст тех но поліси роз та шо вані у
жи во пис них рай о нах і гар моніюють із місце ви ми
тра диціями та при род ни ми умо ва ми. 

Фінан су ван ня про гра ми «Тех но поліс» пе ред -
ба чає над хо д жен ня коштів із та ких дже рел:

• $1 млрд. – відра ху ван ня на будівництво від
пре фек тур, ве ли ких і ма лих міст;

• «фон ди тех но полісів», у які над хо ди ти муть
місцеві по дат ки та вне ски кор по рацій;

• на дан ня пільг цен т раль ним уря дом Японії у
ви гляді спеціаль них доз волів на при ско ре -
ну амор ти зацію приміщень і об лад нан ня –
відповідно 15 і 30% вар тості у пер ший рік,
які по ши рю ють ся на капіта ло в кла ден ня в
зо нах тех но полісів; 

• пільго ве кре ди ту ван ня під 2,7% річних із
ви пла тою позики про тя гом 15 років.

Сьо годні в Японії функціонує по над 30 тех -
но полісів (див. рис.).

Про гра ма «Тех но поліс» ста ла од ним із клю -
чо вих еле ментів стра тегії регіональ но го роз -
витку в умо вах пе ре хо ду до на укомісткої про -
мис ло вості й при ско рен ня на уко во-технічно го
про  гре су, які відтво рю ють еле мен ти но вої на -
уко во-ви роб ни чої та інфор маційної інфра с т рук -
ту ри, не обхідної для май бут нь о го роз вит ку еко -
номічно го по тенціалу країни. Про гра мою
виз на чені такі ос новні цілі:

• пе ре роз поділ про мис ло вості від цен т ру до
пе ри ферії;

• ак тивізація діяль ності місце вих універ си тетів;
• пе ре орієнтація про мис ло вості на роз ви ток на у -

коємних і енер гоз бе ре жу валь них тех но логій.
До скла ду тех но полісів мо жуть вхо ди ти такі ор -

ганізаційно-струк турні оди ниці: тех но пар ки (на уко вий,
про мис ло вий, еко логічний, кон версійний, інно -
ваційний, бізнес-парк та ін.); інку ба то ри (інно ваційний
центр, інку ба тор бізне су, на уко вий го тель то що), а та -
кож інку ба то ри інно вацій, які об’єдну ють під своїм да -
хом на уко во-технічні фірми із ви ко ри с тан ням ри зи ко -
во го капіта лу; ла бо ра тор но-ви роб ничі ком плек си,
орієнто вані на впро ва д жен ня но вої техніки і тех но -
логій; сервісні підрозділи, що спри я ють ви роб ництву
но вої про дукції та її по ши рен ню; те ле ко мунікаційні
цен т ри, які за без пе чу ють мож ли вості діло во го спілку -
ван ня, а по ряд із цим вищі на вчальні за кла ди, ус та но -
ви по бу то во го об слу го ву ван ня, жит лові ма си ви й місця
відпо чин ку.

Тех но поліси Японії по кли кані не ли ше при ско рю ва -
ти її еко номічний роз ви ток. За їх до по мо гою здійс нює -
ться пе ре орієнтація із імпор ту тех но логічних ноу-хау на
роз роб лен ня національ ної ви со кої ви роб ни чої тех но -
логії. У за зна ченій ца рині Японія до сяг ла по мітних
успіхів: як що у 1960-х ро ках пи то ма ва га влас них роз -
ро бок країни скла да ла 18–20% всієї їх кіль кості, то у
першій по ло вині 1990-х цей по каз ник ста но вив 80%.
Ко ор ди нує діяльність тех но полісів спеціаль ний комі тет
«Тех но поліс», до скла ду яко го вхо дять пред став ни ки
дер жав них ор ганів са мо управління, на уки й біз не  су.
Опе ра тив не уп равлінням тех но поліса ми здій с нює сек -
тор відділу розміщен ня про мис ло вості та охо ро ни на -
вко лиш нь о го се ре до ви ща Міністер ст ва зовнішньої
торгівлі й про мис ло вості. 

Порівняль на ха рак те ри с ти ка ос нов них японсь ких
тех но полісів по да на в таблиці.

Пре фек ту ри регіонів та кож ство рю ють свої ко ор -
ди наційні коміте ти, різні комісії, асоціації, то ва ри ст ва
спри ян ня тех но полісам. До чис ла най е фек тивніших
тех но полісів слід відне с ти НТЗ на ос т рові Хок кай до,
який ут во ре но на вко ло ае ро пор ту «Нью-Тіто се» і
тісно пов’яза ний із роз та шо ва ним від ньо го на від -
стані 5 км індустріаль ним ком плек сом, до скла ду яко -
го вхо дить 82 фірми. На уко вий парк «Тіто се» зай має
пло щу 9 га, де функціону ють п’ять вен чур них ком -
паній, що спеціалізу ють ся на ви со ких тех но логіях і
зок ре ма фінан су ють ком плекс не досліджен ня оке а ну
й раціональ не ви ко ри с тан ня ре сурсів, роз роб ку но вих
тех но логій, ме ха но троніку (суміщен ня ме ханічних і
еле к трон них при ст роїв), тех но логію тон кої ке раміки
та ін.

У ре зуль таті та ко го інно ваційно го підхо ду до
соціаль но-еко номічно го роз вит ку су час на Японія за
мас шта ба ми еко номічної діяль ності зай має дру ге
місце у світі після США. На по ча ток світо вої фінан со -
вої кри зи (2008 рік) ВВП Японії дорівню вав більш ніж
43% рівня США, тоді як на по чат ку про ек ту «Тех но -
поліс» на прикінці 1970-х – 20%. На ці дві країни сьо -
годні при па дає 43% світо во го ви роб ництва ВВП, з
яких Японія за без пе чує 17%, а США – 26%.

Роз ви ток японсь кої еко номіки за ос тан ню чверть
ХХ століття і пер ше де ся тиліття ХХІ-го оз на ме но ва ний
інтен сив ною струк тур ною пе ре бу до вою, впро ва д жен -
ням НТП та йо го су час ної фор ми – інтен сив них тех но -
логій. Під впли вом НТР в ос таннє де ся тиліття струк -
тур на пе ре бу до ва всту пи ла в но вий етап сво го
роз вит ку, охо пив ши атом ну енер ге ти ку, біотех но логію,
кібер не ти ку та ін. Струк тур на пе ре бу до ва на най -

Рис. Êàðòà òåõíîïîë³ñ³â ßïîí³¿
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новішій тех но логічній ос нові спря мо ва на на ре сур со -
збе ре жен ня, підви щен ня ефек тив ності ви роб ництва й
за без пе чен ня ви со ко го рівня рен та бель ності.

Успішне ви ко нан ня про ек ту «Тех но поліс» доз во -
лило кар ди наль но виріши ти такі про бле ми, як ре кон -
струкція ма теріаль но-технічної ба зи на уки та ви роб -
ниц тва, за без пе чен ня гро ма дян ком фор та бель ним
жит  лом, оз до ров лен ня се ре до ви ща, змісто вне доз -
вілля [8, c. 110]. Слід відміти ти, що в період від 1980-го
до 2005 р. ма теріаломісткість суспільно го ви роб ництва
Японії зни зи ла ся май же на 25%, у то му числі си ро ви ни
– на 33%. До сяг ти та ких тріум фаль них ре зуль татів за
ко рот кий термін без ви ко ри с тан ня най новіших ор -
ганізаційно-еко номічних форм роз вит ку прак тич но не -
мож ли во.

Інтен сив ний роз ви ток тех но полісів у Японії зу мов -
ле ний ком плек сом при чин, се ред яких:

1. Ви чер пан ня ре сурсів роз вит ку про мис ло вості,
осо б ли во об роб ної, яке ще більше по гли би ло ся внас -
лідок по до рож чан ня наф ти на прикінці 1970-х років.

2. По тре ба в роз вит ку тех но логій, які бу дуть виз на -
ча ти еко номічне об лич чя тре ть о го ти ся чоліття, а та -
кож но вих на уко міс т ких га лу зей ви роб ниц тва, що ство -

рю ють ся на базі та  ких
тех но логій, як еле к т -
роніка, біотех но логія,
на но тех но ло гія, ос во є -
н ня ре су р сів Сві то  во го
оке  а ну, ви пуск но  вих
про  мис ло вих ма теріа -
лів; про грам не за без -
пе чен ня, спе ціа ль на хі -
мія, оп ти ка, ін   дус трія
ін фор ма ції, ін ду стрія
від  по чин ку, ди  зайн.

3. Не обхідність за -
про ва д жен ня пер спек -
тив них форм ак тив ної
та постійної взаємодії
на уки і ви роб ництва.

4. По тре ба в ре кон -
ст рукції де я ких ве ли -
ких підприємств та
ство  рен ня на ос нові
дріб них і се редніх ін -
новаційних ком паній
більш ди намічно го й
гнуч ко го сек то ру еко -
номіки.

5. Мож ливість реор   -
ганізації існу ю чої си с  те -
ми освіти, на бли жен ня
її до по треб роз  вит ку
на укомістко го сек то ру. 

Досвід ство рен ня і
функціону ван ня тех но -
полісів у Японії та ор -
ганізація в них інно -
ваційної діяль ності є не
ли ше унікаль ним, а й
над зви чай но ак ту аль -
ним для Ук раїни, ос -
кільки енер гоємність її
ви роб ництва є не ви -
прав да но ви со кою – з

од но го кіло г ра му умов но го па ли ва ви роб ляється про -
дукції тро хи більше ніж на 50 центів, тоді як у Японії –
на 19 до ларів.

Ук раїна сьо годні ще має значний на уко вий по -
тенціал, який скон цен т ро ва ний у ве ли ких містах –
Києві, Дніпро пе т ровсь ку, Хар кові, Одесі, Львові та ін.,
не по далік від яких, на наш по гляд, мож на ство ри ти
на укові ме га поліси на кшталт японсь ких тех но полісів
чи російських на уко градів. Дов гий час пе ре по ною для
цьо го в Ук раїні бу ла політич на не стабільність та по ро -
д жені нею різні не га раз ди. Сьо годні ж, ко ли на ша
дер жа ва роз ви вається стабільно, українським уря -
дов цям та місцевій владі до реч но бу ло б звер ну ти
ува гу на регіональ ний роз ви ток країни, а відтак і ство -
рен ня но вих форм інно ваційної діяль ності – тех но -
полісів. Нині в Ук раїні діє ли ше од на подібна інно -
ваційна струк ту ра – ку рор то поліс «Тру с ка вець», який
де мон ст рує впро довж усь о го періоду сво го функціо -
ну ван ня ви со ку ефек тивність інно ваційної діяль ності
в га лузі охо ро ни здо ров’я та профілак ти ки різних за -
хво рю вань і здо був сла ву всесвітньовідо мо го.

Вис нов ки. Про ве дені на ми досліджен ня по ка зу -
ють, що для ство рен ня по вноцінної та стійкої се лищ но-

Таб ли ця
Порівняльна характеристика деяких технополісів Японії

Джерело: Таблицю складено особисто автором
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ви роб ни чої си с те ми, яка б при ваб лю ва ла меш канців
ве ли ко го міста, тех но поліс по ви нен бу ти віднос но ве -
ли ким, ма ти до сить роз га лу же ну еко номічну ба зу, ко -
мунікації, зв’язок та мож ли вості на дан ня інших різно -
манітних видів по слуг, у то му числі куль тур них. 

Тех но поліс му сить бу ти зорієнто ва ним на пер шо -
клас ний сервіс, підви ще ну якість жит ла, інтен сив не
куль тур не жит тя. За на яв ності до стат ньо надійних те -
ле ко мунікаційних зв’язків з універ си те та ми і на уко во-
дослідни ми ус та но ва ми, технічної інфра с т рук ту ри ви -
со ко го рівня та зруч но го транс порт но го спо лу чен ня
тех но поліси мо жуть ство рю ва ти ся й по за ме жа ми ве -
ли ких міст. Для Ук раїни це важливо, ос кільки дає змо -
гу за лу ча ти іно зем ний капітал в еко номіку країни.
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МЕ ТО ДО ЛОГІЧНІ ОС НО ВИ ОЦІНКИ 
ЕФЕК ТИВ НОСТІ ЗА СТО СУ ВАН НЯ ІТ 

У МАР КЕ ТИН ГО ВО МУ МЕ НЕДЖ МЕНТІ
ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ

У статті за про по но ва но но вий ме то до логічний підхід до оцінки ефек тив ності за сто су ван ня інфор -
маційних тех но логій у мар ке тин го вій діяль ності підприємств торгівлі із використан ням но во го кла су
економічних функцій – функції комбінації фак торів збу то вої діяль ності підприємств сфе ри обміну.

Клю чові сло ва: торгівля, мар ке тин го вий ме недж мент, ефек тивність, ви роб ни ча функція, функція комбінації
фак торів збу то вої діяль ності, інформаційні технології.
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еко номічних відно син і підприємництва
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аспірант ка ка фе д ри мар ке тин гу НАУ

В. А. Ло ба но ва, Н. О. Мат вей чук-Со ски на
МЕ ТО ДО ЛО ГИ ЧЕ С КИЕ ОС НО ВЫ ОЦЕН КИ 
ЭФ ФЕК ТИВ НО С ТИ ИС ПОЛЬ ЗО ВА НИЯ ИТ В 
МАР КЕ ТИН ГО ВОМ МЕ НЕДЖ МЕН ТЕ 
ПРЕД ПРИ Я ТИЙ ТОР ГОВ ЛИ
В ста тье пред ло жен но вый ме то до ло ги че с кий

под ход к оцен ке эф фек тив но с ти при ме не ния ин -
фор ма ци он ных тех но ло гий в мар ке тин го вой де я -
тель но с ти пред при я тий тор гов ли с ис поль зо ва ни -
ем но во го клас са эко но ми че с ких функ ций –
функ ции ком би на ции фак то ров сбы то вой де я -
тель но с ти пред при я тий сфе ры об ме на.
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ность, функ ция, информационные технологии.

V. A. Lobanova, N. O. Matviychuk-Soskina
THE METHODOLOGICAL APPROACH TO THE 
ESTIMATION OF THE RETAIL MARKETING 
MANAGEMENT SYSTEM EFFECTIVENESS 
WITH THE IT USAGE
In the article the new methodological approach to

the estimation of the retail marketing management sys-
tem effectiveness with the information technologies
usage is proposed, and for this purpose the new class
of economic functions – the function of retail factors
combination for the exchange sphere enterprise is pre-
sented.

Key words: retail, marketing, effectiveness, function,
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